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        ĐẠI HỌC QUỐC GIA TP. HCM       ĐỀ THI THỬ THQG NĂM 2018 – LẦN 2 

 TRƯỜNG PHỔ THÔNG NĂNG KHIẾU        Môn: Toán  

     Thời gian làm bài: 90 phút, không kể thời gian phát đề. 

Mã đề: 123 

Câu 1. Cho ,x y  là hai số thực thỏa mãn 2 5x   và 4 20y  . Tính 2x y .  

A. 22 2log 5.   B. 22 .log 5   C. 21 2log 5.  D. 24 2log 5.  

Câu 2. Cho khối trụ ( )T  có chiều cao và đường kính đáy cùng bằng 2a . Tính diện tích toàn phần tpS  của 

( )T .

A. 25 .tpS a B. 26 .tpS a C. 24 .tpS a D. 23 .tpS a

Câu 3. Tính môđun của số phức z  thỏa mãn 
15 5

(2 ) 20
1

i
i z

i


  


.  

A. 5.z    B. 7.z   C. 5.z  D. 1.z    

Câu 4. Cho hàm số ( )y f x  có bảng biến thiên sau đây: 

x         2          0   1                
'y                            0             

y   

   7
     5

       1  

  

      

Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai? 

A. Hàm số có hai điểm cực trị.
B. Đồ thị hàm số có một tiệm cận đứng.

C. Hàm số nghịch biến trên khoảng (0; ) .

D. Đồ thị hàm số cắt trục hoành tại hai điểm phân biệt.

Câu 5. Tìm nguyên hàm của hàm số 
3

3
( )

x

f x
e

 . 

A. 
3

3
.

3
.ln

x

C

e
e

  B. 
2

3
.

2 ln 3.

x

C
e



 C. 

3

3 .ln 3
.

x

C
e

 D. 
3

3
.

.ln 3

x

C
e

  
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Câu 6. Tìm nghiệm phương trình 3cos 3sinx x . 

A. 
6

.x k


     B. .
6

x k


   C. .
3

x k


   D. .2
6

x k


   

( k   ) 

Câu 7. Viết phương trình mặt phẳng song song với trục Ox  và chứa hai điểm (2;0;3)C  và ( 1;4;6)D  . 

A. 4 3 9 0.y z    B. 3 4 12 0.y z     C. 4 3 9 0.y z    D. 3 4 12 0.y z     

Câu 8. Tìm hàm số ( )F x  là một nguyên hàm của hàm số ( ) sin (4cos 1)f x x x    thỏa 1
2

F
 

  
 

 . 

A. ( ) cos 2 cos 1.F x x x     B. ( ) 2cos 2 cos 3.F x x x     

C. ( ) cos 2 cos .F x x x    D. ( ) cos 2 cos 2.F x x x      

Câu 9. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz , cho điểm (1;2;3)M  và mặt phẳng ( ) : 2 5 0P x y z   . Gọi 

( ; , )H a b c  là hình chiếu của M  trên mặt phẳng ( )P . Tính 5 2b c .     

A. 5 2 16b c  .  B. 5 2 14b c  .  C. 5 2 13b c  .  D. 5 2 15b c  . 

Câu 10. Trong mặt phẳng phức Oxy , cho điểm (2; 3)A   biểu diễn số phức Az , điểm B  biểu diễn số phức 

(1 )B Az i z  . Tính diện tích S  của tam giác OAB .     

A. 
11

2
S  . B. 

13

2
S  . C. 

17

2
S  . D. 

15

2
S  . 

Câu 11. Cho hàm số 
2

2

4

x
y

x mx




 
 có đồ thị ( )C . Tìm m   để ( )C  có 3 đường tiệm cận. 

A. ( ; 4) (4; ).m      B. ( ; 4) [4; ).m      

C. (4; ).m    D. Không tồn tại m  . 

Câu 12. Tính diện tích S  của phần hình phẳng giới hạn bởi hai đồ thị hàm số 3 23y xx   và 
2 4y xx   .   

A. 
253

.
12

S  B. 
125

12
S  C. 

16
.

3
S  D. 

63
.

4
S 

Câu 13. Cho hình chóp tứ giác đều có tất cả các cạnh bằng a . ( )N  là hình nón có đỉnh trùng với đỉnh của 

hình chóp và nhận các cạnh bên của hình chóp là các đường sinh. Tính thể tích khối nón ( )N . 

A. 32

4
.a  B. 32

12
.a  C. 32

6
.a  D. 32

8
.a  

Câu 14. Đồ thị hàm số 
22

1

x
y

x

x



 có hai điểm cực trị ,A B . Tìm tọa độ trung điểm của đoạn AB . 

A. (1; 2) B. (1;3)  C. ( 1; 3).   D. ( 1; 2).    
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Câu 15. Cho lăng trụ tam giác đều . ' ' 'ABC A B C  có chiều cao bằng 3a . Biết rằng góc giữa hai mặt 

phẳng ( ' ')AB C  và ( ' ')BCC B  bằng 45 . Tính thể tích V  của lăng trụ . ' ' 'ABC A B C .    

A. 33 .V a  B. 3.V a  C. 3.3 3V a  D. 
33

.
8

a
V 

Câu 16. Cho hình chóp .S ABC  có cạnh bên SA  vuông góc với đáy, tam giác ABC  vuông tại B . Biết 

5SB a , 3BC a . Tính diện tích S  của mặt cầu ngoại tiếp hình chóp .S ABC .       

A. 2 .4S   B. 8 .S   C. 2 .S   D. 4 .S   

Câu 17. Cho cấp số cộng ( )nv . Khẳng định nào sau đây là sai? 

A. 1 10 2 9.v v v v     B. 3 7 52 .v v v    C. 2 13 7 6.v v v v     D. 5 8 1 12.v v v v    

Câu 18. Cho tứ diện ABCD  có ba cạnh , ,AB AC AD  đôi một vuông góc với nhau, 8AB a , 

4AC AD a  . Gọi M  là điểm nằm trên cạnh AB  sao cho MB MC MD  . Tính thể tích V

của tứ diện MBCD .     

A. 38 .V a  B. 340
.

3
V a C. 340 .V a  D. 316 .V a   

Câu 19. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz , mặt phẳng   : 2 6 0P x y z      cắt các trục tọa độ lần 

lượt tại A, B, C. Tính thể tích tứ diện OABC. 

A. 18  B. 72 C. 24  D.  12  

Câu 20. Cho ,a b  là hai số thực lớn hơn 1 thỏa mãn log log 2b aa b  . Tính loga b .   

A. 2og .l 1a b     B. 
2

log

l

1 2

og 1

a

a

b

b


  

 






C. 2og .l 1a b     D. 

1
log .

2
a b 

Câu 21. Cho phương trình 2 2 0x x c    ( ,  1c c  ) có hai nghiệm phức 1z  và 2z . Biết rằng 1z  là số 

phức có phần ảo dương và 1 5 2z  . Tính 1 2z z .   

A. 14.  B. 12.  C. 2 46.  D. 6.  

Câu 22. Tìm n   để trong khai triển thu gọn biểu thức 3
2

n
x 
 

 
 thì hệ số của 4x  bằng 2  hệ số của 3x  . 

A. 24.   B. 25.   C. 26.   D. 27.   

Câu 23. Hình hộp chữ nhật có ba kích thước là 3 ; 4 ; 12. Tính bán kính mặt cầu ngoại tiếp của hình hộp 
chữ nhật. 

A. 13.  B. 15.  C. 
13

.
2

D. 
15

.
2

Câu 24. Cho hàm số 3 29 17 2y x x x     có đồ thị (C). Qua điểm ( 2;5)M   kẻ được tất cả bao nhiêu 

tiếp tuyến đến (C)? 

A. 0.   B. 1.   C. 2.   D. 3.
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Câu 25. Tính thể tích khối tròn xoay khi quay quanh trục Ox của hình giới hạn bởi đường 21y x   và Ox. 

A. 
16

.
15

 B. 
16

.
15


 C. 

4
.

3
 D. 

4
.

3



Câu 26. Cho hàm số ( )y f x  thỏa mãn 2'y x y  và ( 1) 1f   . Tính (2)f . 

A. 1e   B. 3e  C. 2e D. 2e

Câu 27. Tính tích phân  
2

2

0

max ,3 2I x x dx  .

A. 
17

.
6

B. 
17

.
3

C. 
7

.
3

D. 
7

.
2

Câu 28. Tìm m để hàm số 3 22 3 1y mx mx x     có cực đại và cực tiểu. 

A. 2.m   B. 2.m   C. 
9

0 .
4

m m   D.  
9

0 .
4

m 

Câu 29. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz , cho mặt cầu 2 2 2( ) : ( 1) ( 2) 25S x y z     . Gọi 

 ; ;A A AA x y z  và  ; ,B B ByB zx  là hai điểm thuộc mặt cầu thỏa mãn biểu thức 

) )2( ( ) 2(A B A B A Bx y y z zT x       đạt giá trị lớn nhất. Trung điểm của đoạn thẳng AB  thuộc 

mặt phẳng nào sau đây. 

A. 4 5 0y z    . B. 5 6 10 0x y z     . 

C. 3 2 3 0x y z    . D. 3 7 10 0x y z    .  

Câu 30. Cho hình chóp đều .S ABCD   có góc giữa cạnh bên và đáy bằng 060  . Tìm sin của góc giữa mặt 

bên và đáy. 

A. 
2

.
2

B. 
1

.
2

C. 
30

.
6

D. 
42

.
7

Câu 31. Cho ,a b  là hai số dương thỏa mãn giới hạn  2 2 201lim 8
x

I ax bx x


     hữu hạn. Tính I . 

A. 
1

.
a b

  B. .a b C. 
1

.
a

D. 
2

.
a b

Câu 32. Cho hình chóp .S ABC  có thể tích bằng 32a , đáy là tam giác vuông cân với AB BC a  . Tìm 

giá trị nhỏ nhất của diện tích mặt bên SBC .   

A. 23 2 .a   B. 26 .a   C. 22 2 .a   D. 26 2 .a   

Câu 33. Cho  f x   là hàm số thỏa    1 ' 1 1f f   . Giả sử    2g x x f x  . Tính  ' 1g  . 

A. 0.   B. 1.   C. 2.   D. 3.   

Câu 34. Cho hình trụ ( )T  có hai đáy là hai hình tròn ( ; )O r  và ( '; )O r . Lấy ( ; )A O r  và ( '; )B O r  sao 

cho 'OA O B . Biết rằng 6AB OA . Tính diện tích S  của mặt cầu ngoại tiếp hình trụ ( )T .     

A. 28 .S r  B. 214 .S r  C. 212 .S r  D. 210 .S r  
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Câu 35. Cho lăng trụ . ' ' 'ABC A B C , trong đó tứ diện 'A ABC  là tứ diện đều cạnh a . Gọi O  là tâm mặt 

cầu ngoại tiếp tứ diện 'A ABC . Tính tỉ số thể tích của khối chóp . ' ' 'O A B C  và lăng trụ 

. ' ' 'ABC A B C .   

A. 
1

.
4

B. 
2

.
6

C. 
1

.
6

D. 
6

.
2

Câu 36. Cho hàm số ( )y f x  liên tục và có đạo hàm trên   . Biết    0 3 1f f  . Tìm giá trị nhỏ 

nhất của 
3

0

'( )I f x dx  .

A. 1.  B. 3.   C. 2.   D. 0.  

Câu 37. Cho hai số phức 1 2,z z  thuộc tập hợp  :  2 3 2izS z i     và thỏa mãn 1 2 4 2z z i   . 

Tính 
2

2

2

1A z z  .   

A. 6.A   B. 14.A   C. 8.A   D. 12.A   

Câu 38. Bất phương trình 
2

5 5(log ) log5 10x xx   có bao nhiêu nghiệm nguyên? 

A. 5.  B. 6.   C. 8.  D. 9.  

Câu 39. S  là tập tất cả các số nguyên m  để phương trình 2cos x m sin x   có nghiệm. Tìm tổng các phần 
tử của S. 

A. 0 B. 1 C. 2  D. 3  

Câu 40. Cho hình lăng trụ đều ABC.A’B’C’ có tất cả các cạnh đều bằng a  . M là trung điểm của AA’. 
Tìm khoảng cách giữa hai đường thẳng MB’ và BC. 

A. a  B. 
2

a
C. 

6

3

a
D. 

3

2

a

Câu 41. Biết rằng tồn tại hai giá trị của m  sao cho hàm số 3 23y x mx   đạt giá trị nhỏ nhất bằng 2 

trên đoạn [ 2;3] . Tính tổng hai giá trị đó. 

A. 18.   B. 24.   C. 20.   D. 22.   

Câu 42. Hỏi có bao nhiêu giá trị nguyên m để phương trình  9 1 3 2 2 0x xm m      có hai nghiệm 

1 2,x x  thỏa mãn   1 21 1 3x x    . 

A. 0 B. 1 C. 2  D. 3

Câu 43. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz , cho mặt cầu  S  có tâm I và bán kính bằng 3  sao cho 

luôn tiếp xúc với mặt phẳng Oxy. Khi các đường tròn giao tuyến của  S  với hai mặt phẳng tọa 

độ còn lại có diện tích lớn nhất thì tâm I của mặt cầu thuộc mặt phẳng nào? 

A.
 

1 0.x y z      B. 0.x y z    C. 2 1 0.x y    D. 0.x y    
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Câu 44. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz , cho mặt phẳng ( ) : 2 2 3 0P x y z     và hai đường thẳng 

1

1 1
:

3 1 1

x y z
d

 
 


, 2

2 1 3
:

1 2 1

x y z
d

  
 


. Hai điểm 1A d  và 2B d  sao cho AB  song song 

với mặt phẳng ( )P . Khi A, B thay đổi, tập hợp trung điểm của AB  là? 

A. Một đường thẳng có vectơ chỉ phương là ( 9;8; 5)u   


.

B. Một đường thẳng có vectơ chỉ phương là ( 5;9;8)u  


.

C. Một mặt phẳng có vectơ pháp tuyến là (1; 2; 5)n   


.

D. Một mặt phẳng có vectơ pháp tuyến là (1;5; 2)n  


.

Câu 45. Với mỗi số thực  1;1m  , ký hiệu mS  là diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số y x

và đường thẳng : 1d y mx   . Khi đó giá trị nhỏ nhất S của mS  thoả : 

A. 
2

0 .
3

S  B. 
2 4

.
3 3

S  C. 
4

2.
3

S   D. 2.S   

Câu 46. Cho hai số thực , 1a b   sao cho tồn tại số thực 0 1x    thỏa 
 2loglog ab
xxa b  . Tìm giá trị nhỏ 

nhất của  2 2ln ln lnP a b ab   . 

A. 
1

.
4

B. 
3 2 2

.
12


 C. .

2

e
 D. 

1 3 3
.

4



Câu 47. Cho 1 2,z z  là hai số phức thỏa mãn hệ thức 3 4 2z i    và 1 2 1z z  . Tìm giá trị nhỏ nhất của 

biểu thức 
2 2

1 2P z z   . 

A. 10.  B. 5.  C. 6 2 5.   D. 4 3 5.   

Câu 48. Cuối năm trường PTNK tổ chức 3 tiết mục Flashmob cho các bạn khối 12 chia tay trường. Các 
bạn 12T đều tham gia nhưng mỗi người chỉ được đăng kí không quá 2 tiết mục. Biết lớp 12T có 
20 bạn, hỏi có bao nhiêu cách để lớp lựa chọn. 

A. 206 .  B. 20 203 2 1.    C. 205 .   D. 213 1.  

Câu 49. Cho ba mặt cầu có bán kính 1 2 3, ,R R R  đôi một tiếp xúc ngoài với nhau. Một mặt phẳng tiếp xúc 

với cả ba mặt cầu lần lượt tại A, B, C. Biết tam giác ABC có số đo ba cạnh lần lượt là 2,3, 4  . Tìm 

tích 1 2 3. .R R R  . 

A. 6.  B. 3. C. 2 6.  D. 24.  

Câu 50. Cho hàm số 3 2 3y x ax x b      có đồ thị (C). Hỏi có bao nhiêu cặp  ,a b  nguyên dương để (C) 

cắt trục hoành tại 3 điểm phân biệt. 

A. 0.   B. 4.  C. 1.   D. vô số. 


